



ДУМА ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ
ШЕСТОГО СОЗЫВА

**Отчет о деятельности депутата
Александра Новьюхова
за первое полугодие 2020 года**

2020 год

С 1 декабря 2016 года до текущего момента Александр Новьюхов
представляет интересы избирателей в Думе Ханты-Мансиского

автономного округа – Югры, осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным и региональным законодательством, полномочиями депутата Думы автономного округа.

Александр Новьюхов – член Комитета по экономической политике, региональному развитию и природопользованию, член Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера, член фракции «Единая Россия» в Думе автономного округа.

Участие в работе Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

В первом полугодии 2020 года Александр Новьюхов принял участие в 5 заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, где было принято 220 нормативно-правовых и распорядительных актов (59 законов, 161 постановление).

В рамках работы Комитета по экономической политике, региональному развитию и природопользованию Александр Новьюхов принял участие в 6 заседаниях, на которых рассмотрено 27 вопросов, из них – 5 проектов постановлений Думы (рекомендовано к принятию – 5), 14 законопроектов (рекомендовано к принятию – 14).

В составе депутатов – членов Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за отчетный период Александр Новьюхов принял участие в 5 заседаниях, на которых рассмотрено 16 вопросов, из них – 7 проектов постановлений Думы (рекомендовано к принятию – 7), 4 законопроекта (рекомендовано к принятию – 4).

Работа с избирателями

В отчетный период Александр Новьюхов провёл 1 приём граждан в региональной общественной приёмной Председателя всероссийской политической партии «Единая Россия» Д.А. Медведева.

В ходе приема **20 января** к депутату обратился 1 гражданин, которому консультация была дана в рамках приёма.

В ходе приёма **22 января**, который состоялся в муниципальной общественной приёмной политической партии «Единая Россия» в городе Белоярский к Александру Новьюхову обратилось 5 человек.

По двум обращениям разъяснения и консультации были даны в ходе приёма, по трём – подготовлены и направлены ходатайства и запросы в соответствующие профильные ведомства. Итогом приёма стали два положительно решенные обращения.

Всего в первом полугодии в адрес депутата поступило 33 обращения, 9 обращений – от граждан из числа коренных малочисленных народов Севера, 6 – от граждан пенсионного возраста, 25 обращений – от работников бюджетной сферы.

Принимая во внимание сложившуюся в округе эпидемиологическую обстановку, а также введенный Губернатором Югры режим обязательной самоизоляции, работа с обращениями граждан велась через социальные сети, обращения принимались по телефону.

Процент положительно решенных вопросов от общего количества обращений составляет 27% (каждое четвертое обращение).

Работа с наказами избирателей

В перечень наказов избирателей депутатам Думы Югры в первом квартале 2020 году вошли обращения 7-ми муниципальных бюджетных учреждений:

- оказана финансовая помощь в размере 150 тыс.руб. муниципальному автономному общеобразовательному учреждению «Березовская начальная общеобразовательная школа» (пгт. Березово, Березовского района) на приобретение звукового, светового и мультимедийного оборудования;

- оказана финансовая помощь в размере 200 тыс.руб. муниципальному автономному учреждению «Березовский районный дом культуры» (пгт. Березово, Березовского района) на приобретение инвентаря и расходных материалов для организации кружков в Тегинском сельском клубе, а также

мебели, оргтехники, складного чума, телевизора, швейной машины, электрических инструментов, расходных материалов для изготовления изделий народных художественных промыслов;

- оказана финансовая помощь в размере 250 тыс.руб. муниципальному автономному учреждению «Березовский районный краеведческий музей», (пгт. Березово, Березовского района) на издание и доставку поэтического сборника местных авторов;

- оказана финансовая помощь в размере 100 тыс.руб. муниципальному автономному учреждению дополнительного образования «Центр «Поиск» (с. Саранпауль, Березовского района) на приобретение национальной одежды для танцевального коллектива «Шаг вперед»;

- оказана финансовая помощь в размере 150 тыс.руб. муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Тегинская средняя общеобразовательная школа» (с. Теги, Березовского района) на приобретение компьютерной техники;

- оказана финансовая помощь в размере 500 тыс.руб. муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Хулимсунтская школа искусств» (д. Хулимсунт, Березовского района) на приобретение сцены-подиума;

- оказана финансовая помощь в размере 150 тыс. руб. муниципальному автономному учреждению «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп» (г. Советский) на приобретение спортивного инвентаря и комплектующих к нему.

Во втором квартале 2020 года финансовые средства на развитие материальной базы и проведение тематических мероприятий получили еще 9 муниципальных учреждений и 1 бюджетное учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

- оказана финансовая помощь в размере 150 тыс.руб. бюджетному учреждению Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Государственный художественный музей» (г. Ханты-Мансийск) на

реализацию культурно-просветительского проекта «Мир Северной женщины»;

- оказана финансовая помощь в размере 300 тыс. руб. муниципальному казенному учреждению «Игримский культурно-досуговый центр» (пгт. Игрим, Березовского района) на приобретение компьютерного и звукового оборудования;

- оказана финансовая помощь в размере 130 тыс. руб. муниципальному автономному учреждению дополнительного образования «Саранпаульская национальная школа искусств» (с. Саранпауль, Березовского района) на приобретение расходных материалов для занятий декоративно-прикладным искусством, изготовление изделий народных художественных промыслов;

- оказана финансовая помощь в размере 250 тыс. руб. муниципальному бюджетному учреждению «Березовская межпоселенческая центральная районная библиотека» (пгт. Березово, Березовского района) на приобретение компьютерного оборудования и комплектующих к нему, картриджей, выставочных стендов и стоек, настольных игр;

- оказана финансовая помощь в размере 50 тыс. руб. муниципальному казенному учреждению «Спортивно-культурный комплекс «Олимп» (п. Приполярный, Березовского района) на приобретение флагштоков, флагов;

- оказана финансовая помощь в размере 300 тыс. руб. муниципальному автономному учреждению физической культуры и спорта Белоярского района «Дворец спорта» (г. Белоярский) на организацию и проведение фестиваля боевых искусств;

- оказана финансовая помощь в размере 50 тыс. руб. муниципальному автономному учреждению культуры сельского поселения Казым «Центр историко-культурного наследия «Касум Ёх» (с. Казым, Белоярского района) на приобретение мебели;

- оказана финансовая помощь в размере 150 тыс. руб. муниципальному автономному учреждению сельского поселения Полноват «Центр культуры и спорта «Созвездие» (с. Полноват, Белоярского района) на приобретение музыкальной аппаратуры;

- оказана финансовая помощь в размере 200 тыс. руб. муниципальному казенному учреждению «Хозяйственно-эксплуатационная служба администрации городского поселения Игри́м» (пгт. Игри́м, Березовского района_ на приобретение серверного оборудования;

- оказана финансовая помощь в размере 600 тыс. руб. муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Октябрьская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Николая Васильевича Архангельского» (пгт. Октябрьское, Октябрьского района) на приобретение автомобиля.

Финансовые средства доведены до учреждений в полном объёме.

Законодательные инициативы

В отчётный период окружной парламентарий вошел в состав **рабочей группы** по внесению изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 27 февраля 2020 №1-оз «О регулировании отдельных вопросов в сфере физической культуры и спорта в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».

Изменения предусматривают включение в закон отдельного раздела, посвященного развитию и популяризации национальных видов спорта.

В настоящее время ведётся сбор предложений от всех заинтересованных лиц.

Работа со СМИ

В первом полугодии 2020 года окружным парламентарием продолжена практика освещения деятельности в федеральных, региональных и муниципальных средствах массовой информации и социальных сетях.

По данным информационно-аналитического управления Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в соответствии с мониторингом информационной активности депутатов Думы Югры Александр Новьюхов находится в первой десятке рейтинга. Медиа активность парламентария варьируется в диапазоне от 35 до 120 публикаций.

С апреля 2017 года в сети Интернет, в качестве информационной страницы, работает официальный сайт Александра Новьюхова www.noviukhov.info. Ежедневно сайт посещают до 25 уникальных посетителей. В соответствии со статистическими данными ЯндексМетрики в отчетный период к сайту обращались более 1,5 тыс.раз.

Активная работа по освещению и популяризации деятельности депутата ведется в социальных сетях Вконтакте (группа <https://vk.com/noviukhov>), Твиттер (https://twitter.com/noviukhov_info), Инстаграм (https://instagram.com/noviukhov_info). Общее количество подписчиков вышеуказанных социальных сетей в сравнении с 2017 годом выросло на 58,5% и составляет более 920 человек.

При подготовке материалов, с целью популяризации деятельности ВПП «Единая Россия» используются бренд «Команда Югры», хэштеги #ер86, #командаюгры, #фракцияер86, #думахмао.

Учитывая эпидемиологическую обстановку в Югре большинство запланированных мероприятий было отменено, оставшиеся проводились в формате видеоконференции. В общем массиве информации лидирующую позицию занимают материалы, разъясняющие действующее региональное и федеральное законодательство (56%), на втором месте – участие в видеоконференциях (39%), остальные материалы – комментарии, анонсы и поздравления (5%).

В отчётный период депутат принимал участие давал интервью по телефону интернет-изданиям «Накануне.ru», «Югра-про», «Новости Югры».

Негативные отзывы о деятельности депутата в средствах массовой в первом полугодии 2020 года отсутствуют.

Иная депутатская деятельность

В отчётный период Александр Новьюхов выступил с докладом:

- на заседании Регионального оперативного штаба по предупреждению завоза и распространения коронавирусной инфекции (г. Ханты-Мансийск, ВКС);
- на заседании проектного комитета Югры (г. Ханты-Мансийск, ВКС).

В качестве **вице-президента** Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и дальнего Востока Российской Федерации по Уральскому Федеральному округу Александр Новьюхов принимает участие в заседаниях:

- Совета представителей коренных малочисленных народов Севера при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- Межведомственной комиссии при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по обеспечению развития коренных малочисленных народов Севера;
- Научно-координационного Совета по вопросам сохранения родного языка и традиционной культуры коренных малочисленных народов Севера при Департаменте образования и молодёжной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- Нижнеобского научно-промышленного совета Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна;
- Президиума Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации;
- Совета по вопросам коренных малочисленных народов Севера и Сибири, проживающих на территории субъектов Российской Федерации, находящихся в пределах Уральского Федерального округа, при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Уральском Федеральном округе.

Всего за отчётный период Александр Новьюхов принял участие в 33 рабочих встречах и совещаниях, в том числе в формате видеоконференции.

Реализуемые проекты

При участии окружного парламентария реализуются следующие проекты:

«IT-стойбище» – проект, направленный на обеспечение информационной доступности коренных народов Севера вне зависимости от

места их проживания, решающий проблему «цифрового» неравенства между городом и труднодоступными сельскими территориями.

Проект был презентован на заседании Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, парламентских слушаниях в Государственной Думе, международном вводном курсе «Арктический совети роль постоянных участников».

В 2020 году к сети Интернет подключены более 30 стойбищ и отдаленных населенных пунктов, где проживают и ведут традиционную хозяйственную деятельность более 900 граждан, относящихся к коренным малочисленным народам Севера.

«От истока к устью» - долгосрочный межрегиональный экологопросветительский проект, организованный с целью оценки туристических маршрутов северных регионов, состояния водных биоресурсов и экологической ситуации рек Западно-Сибирского бассейна, выявления наиболее эффективных форм государственной поддержки коренного населения в местах ведения традиционной хозяйственной деятельности.

Экспедиция 2020 года в Камчатский край отменена в связи с эпидемиологической ситуацией.

Открытый форум «Молодежь – будущее Российского Севера» - проект, реализуемый «Молодежной организацией обско-угорских народов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», региональной общественной организацией «Спасение Югры», направленный на популяризацию культуры и традиций коренных народов Севера в молодежной среде, поддержку созидательных молодёжных инициатив.

В 2020 году мероприятие отменено.

Приоритетными в работе парламентария остаются вопросы экологии и природопользования. Особое внимание уделяется вопросам соблюдения прав и законных интересов граждан из числа коренных малочисленных народов Севера, сохранения языка, культуры и традиционной хозяйственной деятельности обско-угорских народов, проживающих на территории автономного округа.